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MIGRÁCIÓS VITA BORZOLJA A 

KEDÉLYEKET LENGYELORSZÁGBAN 

 
Nagy belpolitikai hullámokat vetett Lengyel-

országban, hogy egy nyugalmazott püspök 

élesen bírálta a kormány migrációs politikáját. 

Számos jel utal arra, hogy a vitába ezúttal kül-

földi erők is beszálltak. 

A włocławeki egyházmegye nyugalmazott püs-

pöke, Wiesław Mering a Jasna Góra-i kolostor-

ban tartott homíliájában úgy fogalmazott hogy 

„Lengyelországot ma politikai gengszterek irányítják .” 

A kijelentés azonnal éles politikai vitát váltott ki, 

amihez a migrációval kapcsolatos aktuális ese-

mények is hozzájárultak: Az elmúlt héten 

ugyanis ezrek vettek részt a Konföderáció párt 

által 80 lengyel városban szervezett bevándor-

lásellenes felvonulásokon, melyeken a felvonu-

lók azt követelték, hogy a kormány zárja le a 

határokat az illegálisan átkelni szándékozók 

előtt. 

Mering arra figyelmeztetett, hogy az országot 

keletről és nyugatról is veszélyek fenyegetik. 

Élesen bírálta egyúttal azokat a kormányzati 

intézkedéseket is, amelyek „a nemzeti értékek 

kiszorításához vezettek az oktatásban”. Ezek 

között szerepelt a hittanórák számának a csök-

kentése és a „nemzeti hagyományok háttérbe 

szorítása” az oktatásban. Mering tart az iszlami-

zációtól is, amely szerinte a fokozott bevándorlás-

sal komoly fenyegetést jelent a nyugati társadal-

makban. 

A Donald Tusk vezette kormány részéről 

Radosław Sikorski külügyminiszter reagált a 

kijelentésekre, aki azzal vádolta meg a püspököt, 

hogy a katolikus egyházzal együtt a „menekültek 

ellen uszít”. Szerinte ez „intellektuális ellentmondás-

ban” áll a keresztény tanítással –mivel „Krisztus 

maga is menekült volt”. A külügyminisztérium 

emiatt még hivatalos tiltakozó levelet is írt a 

Vatikánnak. Sikorskinek az egyházzal szembeni  

éles bírálata és a migrációval kapcsolatos liberá-

lis narratívája ugyanakkor egyre többekben kelt 

aggodalmat Lengyelországban. Kritikusok 

szerint Sikorski és pártja, a Polgári Koalíció által 

képviselt liberális irányvonal figyelmen kívül 

hagyja a tömeges migráció által a nyugat-európai 

országokban okozott súlyos társadalmi és kultu-

rális feszültségeket. 

Sikorski politikai megnyilvánulásait több lengyel 

kommentátor összefüggésbe hozta felesége 

ismert liberális értékrendjével és amerikai köz-

életi kapcsolatrendszerével. A külügyminiszter 

felesége ugyanis Anne Applebaum amerikai tör-

ténész és újságíró, a The Atlantic magazin mun-

katársa, amelynek fő finanszírozója Laurene 

Powell Jobs, aki korábban jelentős pénzügyi 

támogatásokkal segítette Hillary Clinton és 

Kamala Harris amerikai demokrata párti elnök-

jelöltek kampányait. A lengyel konzervatív tábor 

szerint ezek a kapcsolatok hozzájárulnak a kor-

mányzati döntések nemzetközi és ideológiai irá-

nyához. 

A Wiesław Mering körüli vita túlmutat egy nyu-

galmazott püspök politikai kijelentéseinek vissz-

hangján: újabb jele annak a mély megosztottság-

nak, amely a nemzeti identitás, a szuverenitás és 

a globalizáció megítélése kapcsán jellemzi Len-

gyelországot.  
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